

学讲话 学条例 迎大庆

我州政法系统举行学习竞赛活动



评委亮分。

本报讯 6月3日,我州政法系统“学讲话、学条例、迎大庆”学习竞赛活动在西昌举行。州直政法各部门、西昌学院法学系师生共600余人观看了竞赛活动。

此次竞赛由州委政法委主办,全州政法各部门采取联合组队的方式共组成5支代表队参加。竞赛内容包含习近平总书记系列重要讲话精神、《中国共产党政法工作条例》《中国共产党支部工作条例(试行)》《政法机关党组织向党委请示报告重大事项规定》等党内法规制度,竞赛分为三轮:个人必答题、抢答题、风险题。竞赛主题鲜明,内容丰富,形式新颖,综合检验参赛选手个人理论知识储备、现场应变能力

和团队协作水平。
各组参赛选手在经过三个环节中紧张精彩的角逐,最终产生了三名优秀选手,分别是州公安局刘锦超、州公安局单琴辉和州司法局李瑞。竞赛还产生了团体奖项,州公安局获得一等奖、州司法局获得二等奖、州委政法委获得三等奖、州中级人民法院和州人民检察院获得优秀奖。

竞赛活动中,参赛队员精神抖擞、团结拼搏、踊跃抢答,整个知识

竞赛活动气氛热烈、扣人心弦、紧张有序、高潮迭起。台上你追我赶,台下鼓劲加油,不仅考验了各位选手的知识储备,也考验了队伍的集体荣誉感,更充分展示了凉山政法干警牢记党的宗旨,忠诚担当、锐意进取的风采。整场比赛赛出了风格,赛出了水平。

州政法委要求全州政法干警一要提高政治站位,学细学深悟透。要以此次学习竞赛活动为契机,结合即将开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育活动,在全州政法队伍中掀起学习习近平总书记重要讲话精神指示精神和《中国共产党政法工作条例》等党内法规的新一轮热潮,进一步强化理论武装、鲜明政治导向、提高党性修养,切实增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,教育引导广大政法干警、法律工作者自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。

二要立足本职工作,以学习促发展。注重学用相结合,不断提升新时代政法工作能力水平,切实为凉山脱贫奔康和经济社会高质量发展创造安全的政治环境、稳定的社会

环境、公正的法治环境、优质的服务环境。

三要勇于担当作为,锻造政法铁军。要深刻领会习近平总书记关于政法工作系列重要讲话指示批示精神的科学内涵和精神实质,坚

持真学、真信、真用、笃行,以饱满的热情积极投身到各项政法工作中,矢志不渝做中国特色社会主义事业的建设者、捍卫者,着力推进政法队伍建设和革命化、正规化、职业化、专业化建设,努力锤炼一支

政治坚定、业务精通、作风优良、执法公正的凉山政法铁军,推动全州政法工作迈上新台阶,展现新水平,以优异的成绩向新中国70周年华诞献礼。

文/唐玉饶 唐万贵

法治综合

喜德：“开学第一课”进校园

本报讯 为切实提高全县青少年“禁毒防艾”的法律意识,有效预防和减少青少年违法犯罪,扎实推进法治校园建设。近日,四川省戒毒管理局、成都强制隔离戒毒所联合喜德县委政法委、喜德县司法局、喜德县委禁毒委、喜德县教科局等单位,在喜德中学、喜德民中举行“开学第一课”活动之“禁毒防艾进校园”。

活动结合该县青少年学生的年龄和心理特点,通过观看禁毒微视

频,填写禁毒防艾问卷调查,听取禁毒民警讲述毒品危害、观看毒品样品展示等方式以案说理、以事教育的形式,深入浅出地为该县师生们讲解了相关禁毒防艾知识,切实增强该县师生的自我保护意识,从小养成珍爱自己,远离毒品的好习惯。据统计,此次活动现场发放了各类宣传资料1000余份,捐赠物资200套。

(本报记者 孙泽)

甘洛县司法局完成第一批人民陪审员选任

本报讯 日前,甘洛县司法局新任的58名人民陪审员宣誓就职暨培训会在甘洛县人民法院举行。

会上,甘洛县人民法院副院长阿木以卡宣读了关于58名人民陪审员的任命决定,与会领导为人民陪审员代表颁发任命书和陪审员徽章,随后进行了人民陪审员宣誓仪式,58名人民陪审员面向国旗,高举右拳,庄严宣誓,洪亮的誓言表达了对宪法和法律的信仰及忠实履职尽责的心声。

自人民陪审员选任工作启动以来,甘洛县司法局依据《中

华人民共和国人民陪审员法》和《四川省人民陪审员选任工作实施方案》的相关要求,本着“依法、公开、公平、公正”的原则,及时发布选任公告,通过召开部门联席会议、制定工作方案、组织报名、随机抽选、征求意见、资格审查、公示等各环节,全程主动接受外界和群众监督,最终以本县员额法官数的3倍确认本届新任人民陪审员58名;其中随机抽选产生48名,个人申请和组织推荐选任12名(其中留任2名)。2019年5月14日,甘洛县人民法院院长提请甘洛县第十四届人大常委会第二

十一次会议通过任命。
宣誓结束后,县法院对新任命的人民陪审员开始进行岗前业务培训。下一步,甘洛县司法局将继续配合县人民法院开展好新任人民陪审员的培训工作,尽快抽选新任命的人民陪审员积极参与人民法院的诉讼活动,切实履行人民陪审员工作职责。
甘洛县第一批人民陪审员此次就宣誓仪式标志着我州以“司法行政机关选任、人大专委会任命、人民法院使用”的人民陪审员选任工作开始取得实质性成果。

(胡启蒙)

要闻

沙沙普村：“越西氧吧”的新内涵

“河似弯弓塔似箭,箭箭射向翰林院。”这一句流传在越西民间的顺口溜记载着一段真实的历史故事。由于种种原因,塔已消失,只留其名“白塔山”与弯弯流淌的越西河静静相伴。

白塔山下的越城镇沙沙普村近年来借力全县脱贫攻坚之利,以党建为引领,从落后的基础设施入手,破除思维桎梏,解决“所居”“所养”“所乐”三大问题,大路步走上发展之路,并于2018年提前一年实现整村脱贫。

“做足绿色文章,放大生态功能,发展乡村旅游,实现乡村振兴。”放眼未来,素有“越西氧吧”之称的沙沙普村,定位旅游首位战略,实践“绿水青山就是金山银山”真谛,妙手绘织村美民富的美丽生态画卷。

探索脱贫之道

沙沙普村,背倚白塔山,俯瞰越西城,全村286户1307人,从村委会到越西县城仅2.8公里。

坐拥如此区位优势,为何2014年全村仍有贫困户55户235人? “由于历史欠账,村里到县城一

直都是泥巴路。到了雨季,泥泞湿滑,很难通行。很多人是在村里就不想到县城去,在县城里就不想回到村上来。”沙沙普村会计沙马立合说,主要是路的问题。

一条路从更深层次阻断的不仅是从村里到县城的空间距离,更在于对思维及视野的束缚。

思维的局限衍生出淡薄的市场观念。沙沙普村民面对人多地少的现实,仍然只能选择种植传统的玉米、洋芋等作物,过着自给自足的温饱生活。

民之所望,政之所向。2014年,在沙沙普村民的殷切期盼中,通过县、镇、村三级协同发力,一条宽4米多2.8公里水泥硬化路从越西县城延伸进村。而在去年,一条2.5公里长同样规格的路面将一组与二组串联在一起。至此,沙沙普村水泥路交通环线正式形成。

传承千年的“善商勤俭”的越西精神随之“复活”。近年来,这条水泥路将落后的沙沙普村与日益兴盛的越西县城紧密连接在一起。产自沙沙普村的优质核桃、花椒、水果及稻米等传统粮食作物和畜

产品逐渐走进越西县城各市场。这条路在解放思维的同时,也释放了活力。技能培训、劳务输出、彝家新寨、公共服务设施、产业布局、乡风文明……近年来,随着脱贫攻坚之,一项项惠民政策的落地和实施,“输血”与“造血”互为因补、同向发力,悄然间,沙沙普村渐渐告别贫穷落后。“去年,全村人年收入达到了4500多元,实现了整村提前一年脱贫。我们觉得好日子越来越接近。”沙马立合说,随着核桃、花椒、苹果等经过林业丰产,收入会更加明显。

踏上发展之路

沿着蜿蜒而上的村道,穿过密密麻麻的飞播林,徜徉层层叠叠的核桃林,呼吸清新空气……这,已经成为部分越西“城里人”茶余饭后及周末的一个“健康习惯”。

站在越西县城仰望沙沙普,一栋栋高楼掩映在绿林间。生态,正是沙沙普可持续发展的抓手;而绿色则是其底气。

“目前,我们全村核桃面积虽然不足1000亩,但是95%以上已经

进入挂果期,而进入盛果期的达90%以上。”沙马立合自豪地说,目前村里还在试种苹果、冬桃等,一旦成功便大面积铺开。

“沙沙普村,主要是去论证和学习生态猪养殖及青贮饲料加工产业。”沙沙普村驻村工作组组员覃馨熠说。6月4日,越城镇沙沙普、大坪、哈莫三个村的帮扶工作组及村组干部组团赴石棉、汉源等地考察,学习生态农业发展之道。

一次常见的考察,却标志着沙沙普生态循环产业发展已进入实践。

“村里准备建一个青贮饲料和秸秆粉碎加工厂,既充分利用本村的秸秆废除难题,还能带动种养殖业发展。”沙马立合说,如果效益好,还将辐射到县城周边几个村。沙沙普村与加工厂同步谋划的一个前期产业则是生态香猪养殖业。“发展乡村旅游,吃住行等样样都要考虑,特别是在吃上必须下功夫,突出特色。”沙马立合说,沙沙普村准备建一个出栏500头左右的生态香猪养殖场,主要为村里办农家乐所需的招牌菜——“地炉烤猪”准备原材料。

“青贮饲料——养殖业——经果林业及种植业”,一个生态循环、种养结合的高效农业产业布局正在沙沙普从蓝图变为现实。“沙沙普村的产业发展及前景布局很有潜力,镇上准备将另外两个贫困村的产业扶贫资金统一到沙沙普从蓝图变为现实。国防巩固、人民幸福作出了突出贡献,付出了巨大牺牲。为烈属军属和退役军人悬挂光荣牌充分体现了党中央、国务院对他们的关爱和褒奖。全社会要弘扬拥军优属、

雷波：为烈军属和退役军人家庭悬挂光荣牌
本报讯 近日,雷波县举行烈属军属和退役军人家庭集中悬挂光荣牌启动仪式,标志着该县为2600余名烈属军属和退役军人悬挂光荣牌拉开帷幕。做好退役军人服务管理工作,责任重大、使命光荣。烈属军属和退役军人为国家建设、国防巩固、人民幸福作出了突出贡献,付出了巨大牺牲。为烈属军属和退役军人悬挂光荣牌充分体现了党中央、国务院对他们的关爱和褒奖。全社会要弘扬拥军优属、

甘洛：通报环保督察反馈问题整改情况

本报讯 近日,甘洛县召开2019年环委会第二次全体会议暨环保督察反馈问题整改工作推进会,会议通报了环保督察反馈问题整改情况,安排部署下一步工作。县住建局等相关单位分别就行业环保整改落实情况进行了发言。

会议要求,各级各部门要重点对省环督察反馈、现场检查发现、群众信访举报的问题逐项整改销号。一是进一步厘清整改责任,不断完善“一个

问题、一名领导、一个责任单位”的工作机制,整改不到位坚决不撒手,整改不到位坚决不脱钩;二是进一步推进分类落实,对本辖区、本部门内环保问题,各单位要逐一梳理,列出清单,每一个问题都要制定具体解决方案,明确整改要求和具体标准;三是进一步明确重点任务,制定详细整改方案,确保按时整改到位,做到有计划、有措施、有督导、限期销号,不反弹。(本报通讯员)

会东与宁南召开推进移民搬迁安置座谈会

本报讯 近日,会东县与宁南县召开座谈会,共同研究推进移民搬迁安置工作和凉山南部一体化发展,双方就移民搬迁安置工作中遇到的困难和问题进行了交流和讨论。

座谈会认为,白鹤滩水电站移民搬迁安置任务涉及两省三县,需要会东和宁南树立一盘棋思想,共同坚持好联席会议制度,在开展工作中更加注重协同性和一致性。会东与宁南也是凉山南部一体化的重要组成部分,座谈会要求在交通、水、电等基础设施上能够统筹协调一体化发展;在产业上能够差异化发展,打造优势互补、特色鲜明、相互融合、协调发展的特色产业园区。希望双方进一步寻求合作机会、拓宽合作面、加深合作程度,为县域经济高质量发展提供有力支撑。(本报通讯员)

双方表示,宁南县在白鹤滩水电站移民搬迁安置工作中的先进经验,值得会东借鉴和学习。会东和宁南在移民搬迁安置中面临的问题和困难都很相似,希望双方共同加强宣传,加大与移民群众的沟通交流,教育引导移民群众理解、支持国家重大项目建设;共同加强沟通协调,尽最大努力维护好移民群众的根本利益。

会议要求,宁南县大力支持安置点及水、电、路等基础设施建设,早日让移民群众搬入新居,同时希望宁南县在教育、医疗等社会保障方面给予支持,让移民群众能够安心发展。在凉山南部一体化发展方面,希望双方在基础设施建设上能够同步推进,共同打造凉山南向通道,为构建四川南向开放桥头堡奠定坚实基础。(本报通讯员)



近年来,冕宁县政府把烟叶产业放在突出位置来抓,作为富民强民的重要支柱产业,围绕把红色冕宁建成国家级现代化烟草农业集成要素一流县的各项要求,狠抓标准化烟叶产业,烟叶生产水平和管理水平不断提升,烟叶已进入全国知名品牌的原料产区。据,冕宁县烤烟标准化示范区2019年种植烤烟5.92万亩,收购优质烟叶16万担,预计产值超2亿元。图为冕宁县回坪乡烤烟标准化示范区一景。 彭光泽 摄

喜德：开展社保降费减负宣传月活动

本报讯 为切实抓好社保降费减负宣传工作,日前,喜德县社保局组织在该县各企业、社区、街道开展社保宣传工作。

宣传中,喜德县社保局宣传人员围绕社保降费减负主题,以降低养老保险费率、延长失业保险、工伤保险阶段性降低费率限为重点,面对面、点对点向企业宣传解读社保降费减负政策,并向在场工作人员发放各种宣传材料200余份。并针对部分参保的个人情况咨询,做了详细解释和

针对性讲解方便参保人员掌握新出台的社保政策,充分享受社保政策红利,受到该县企业、群众的广泛欢迎。在活动开展中喜德县结合该县实际,加强组织领导,逐级压实责任,成立社保降费减负工作领导小组,制定具体工作方案,落实宣传工作责任,有力有序开展组织宣传活动,使社保降费减负政策家喻户晓,广为人知,深入人心。(本报记者 孙泽)

